



编辑推荐

## 揭秘： 疯狂的短信诈骗

>> B2版

## 他是： 检察院里的“朱葛亮”

>> B5版

# “公安工作要一心为民精益求精”

副市长、市公安局局长倪兴余定位公安工作



倪兴余(左二)督查公安信息化应用

本报讯 “一心为民、精益求精”，围绕人民群众的期待需求，以“效率最高、业绩最佳、服务最优、形象最好、作风最正”为目标，努力把镇江各项公安工作做到极致，全力推动镇江公安事业的提档升级、跨越发展。这是5月29日至6月13日，副市长、市公安局局长倪兴余在调研市公安局各支队、机关部门及各辖市公安局、分局，实地督导公安重点工作后，对全市公安工作提出的新的目标定位。

围绕当前反恐维稳、南京“青奥会”安保等公安重点工作及深化平安镇江“十项工程”工作进展情况，倪兴余指出，全市公安机关要立足当前严峻复杂的斗争形势，进一步提升工作标杆，要有“见红旗就扛、有第一就争”的气概和勇气，进一步提升公安队伍的精气神，切实培养领导干部的“求真、认真、较真”和广大民警的“明责、履责、尽责，亲民、为民、利民”意识。他要求全市公安机关进一步落实好省市级治安卡口和城区治安查报站的工作机制，强化阵地控制，做好各主要城市出入口的联防联控工作，加大武装巡逻力度，切实提升重要时间节点的路面见警率，提升人员密集场所以及涉及国计民生的要害重点单位的自防水平，整合资源，发动群众，积极投身到打击防范恐怖活动的斗争中。

围绕正在深入开展的党的群众路线教育实践活动，倪兴余要求各级公安党组织正视工作中存在的问题，做到立足实际、对标找差，接长补短、精益求精。主动把教育实践活动与公安队伍建设紧密联系起来，突出抓好“四查四治”工作，确保摒弃“四风”，让想干事、能干事、又不出事的人有

奔头、受尊重、有前途；让投机钻营、庸懒散的人受排挤、受挤压、没前途，营造干事创业、风清气正的良好氛围。要创新思维，开拓性地开展工作，健全“1+4”队伍管理机制，落实各级管理队伍的职能，实行问责，决不让懒汉得意、好人受气，对队伍中存在的各类违法违纪苗头和行为要“勇于亮剑”、“刺刀见红”。

针对公安工作和队伍建设中存在的“短板”，倪兴余要求全市公安机关牢固树立强烈的争先意识、担当意识、能力意识、问题意识、危机意识和治警意识，着力从创新经验的总结推广、紧密联动的合成作战、高效灵敏的社会巡防、扎实有效的基础信息工作、网上网下协同的舆情导控、纵横到位的督查指导等六个方面工作机制入手，全面开展调查研究，对标找差，狠抓推动与落实，确保镇江公安事业实现新的进步。

调研督导期间，倪兴余马不停蹄地奔赴市公安局各支队和机关部门，以及各辖市公安局、分局，详细询问当前开展公安工作和队伍建设情况，了解各地社会治安形势，指出各级公安机关和广大民警要切实提升能力、提升水平、提升作风放在突出的地位来抓；要落实严管队伍工作机制，严字当头、爱在心中，通过治庸、治懒、治散，全力提振民警干好工作、树立形象的精气神；要放眼全省乃至全国对标找差，提升队伍精细化管理水平；要以公安的“有为”来推动公安的“有位”，积极营造良好的社会环境；要注重体制、机制的创新和工作方式的转变，全力打造镇江公安特色和品牌。

(张杰)

## 他是群众的贴心人

——记扬中市公安局城西派出所社区民警徐广平

徐广平，一位有着17年军龄、27年党龄的转业军人，1999年从部队转业到扬中市公安局看守所工作，2002年调至扬中市公安局城西派出所做一名社区民警。12年来，他管辖的营房、永和两大社区居住证办理率一直保持在95%以上，由于他“三基”工作扎实，打击防控到位，使现有的社区案件发案率降低30%。

### 提升自己

#### 做到一个“学”

打铁先需自身硬。徐广平深知：警察不但要有强健的身体，还要熟练掌握业务知识和基本技能，才能更好地应对当今社会对警察的新要求。常言道：人过三十不学艺。从部队转业时，他已年届不惑，却能放下架子，从头学起、从点滴学起、不耻下问。他利用工作之余仔细研读了大量业务书籍，熟练掌握了本职业务知识；刻苦钻研业务技能，努力提高执法管理水平。在实际的工作中遇到把握不准的事情，他就主动向身边的同志请教。经过努力，他由一个不懂业务的“生手”成为警务室工作的“能手”。

### 群众工作

#### 做到一个“勤”

“业精于勤，荒于嬉。”徐广平同志始终把这句话说作为自己的座右铭。

而他的勤，则有三方面体现：勤动脑，他把警务室民警平时工作的十项任务与辖区的具体实际有机结合，对各项工作层层量化分解，分出了轻、重、缓、急，大大提高了工作效率；勤动手，他常说：“最好的脑子不如最淡的黑水。”每次下社区，他都要带上笔记本和笔，把了解到的各种情况一一记录在本子上，然后进行分类、归纳、总结，真正做到情况明、底数清、决策合理；勤动腿，夏天他常在群众喜欢聚集的树荫下和群众谈心，把自己融入群众中，秋天群众农忙时，他就深入到田间地头，帮群众干活，冬天，他走门串户，和群众围坐在火炉旁交心，了解一年来群众的收成和困难。通过大量的群众工作，不仅提高了自己在群众中的公信度，而且树立了公安机关的良好形象。

### 防范打击

#### 做到一个“深”

徐广平主动联系行政村的干部和内保单位的负责人，帮助各行政村、内保单位组建了护村巡逻队并与派出所的巡逻队相配合，织密了以道路为线、以各单位为支撑点的安全防护网。他还把对辖区不稳定因素的管控与帮教工作相结合，将防

范打击工作“深化”，有效遏止了案、事件的发生。

### 为民服务

#### 做到一个“帮”

服务群众，就要实实在在帮群众解决困难。在得知新扬社区姚学福是个残疾人，妻子又患有智障，生活困难。平日里，徐广平和老民警季广富一起经常到姚学福家坐坐，用自己的工资为他家买去米面等生活用品。并积极与村委会协调，解决了姚学福的低保问题。在一次跟姚学福谈心的过程中了解到，姚学福有意自己开个家庭式的养老院，因为自己本身是残疾人，一来可以解决生计问题，二来也可以为社会做点贡献，徐广平、季广富听到之后一合计，说办就办。办一个养老院哪那么容易啊，徐广平一边跑相关单位办理手续，一边自己掏腰包帮助置办家具和生活用品，在他的帮助下这个家庭式的养老院办起来了，之后只要一有时间徐广平就会去帮忙照顾老人，帮老人端水、喂老人吃饭……老人们每次看见他都亲切地叫他“儿子”，每次姚学福留他吃饭，他总会说：“不了，社区还有事。”

### 调处纠纷

#### 做到一个“细”

在耐心细致调处各类矛盾纠纷的过程中，善于总结的徐广平逐渐成为调处矛盾纠纷的行家里手。他常说：“化解矛盾纠纷主要讲一个‘细’字，只有在调处过程中做到心细，注意观察，注重摸清当事双方在想什么、需要什么，对症下药，你才能顺利化解。”居民小斌和邻居爱兰因琐事引发打架斗殴，小斌被打伤。在案件组多次调解无果的情况下，这个任务交给了徐广平。徐广平在和双方当事人交谈时，得知小斌妻子的户口因丢失无法办理，给生活带来了极大不便。了解情况后，他不辞劳苦帮其落实。事后，小斌感激地说：“和爱兰纠纷的事听哥的！”纠纷随之化解。

作为一名普普通通的社区民警，徐广平没有惊天动地的壮举，但他在平凡的工作岗位上，换来了亲如鱼水的警民关系。路没有尽头，奋斗也没有止境，为了神圣的职责，他将义无反顾，为维护辖区治安大局稳定时刻贡献自己的力量。(何思毅)



倪兴余(右一)在市公安局出入境管理支队调研